

兩男水槍指嚇邦民職員“借兩億”



圖：案發後警員封鎖現場調查。/大公報突發組攝

【大公報】記者黃浩輝報道：疫情仍未斷尾，本港經濟仍未復甦，劫案頻生，兩名“笨賊”昨日手持一支水槍，闖入上水一間財務公司，向女職員聲稱借款2億元，惟女職員見對方手持水槍未有理會。兩男子其後離去，但其中一名男子不忿折返現場，情緒激動並跳入櫃枱內，手持一支原子筆揚言要傷害該名女職員，多名男職員見狀合力將其制服。警方衝鋒隊趕抵，將涉案男子拘捕。警方完成現場搜證後，涉事財務公司繼續營業。

被捕男子姓羅(27歲)，涉嫌“藏有攻擊性武器”及“襲擊”，現正被警方扣查。事件中，姓卓(30歲)女職員沒有受傷，公司沒有財物損失，警方正追緝涉案在逃男子。

持筆欲傷職員 一人被捕

案發為上水新豐路103號地下一間邦民日本財務公司，昨午11時許，兩名男子向姓卓(30歲)女職員聲稱借款“2億元”，惟對方拒絕後，其中一人竟亮出懷疑水槍指向職員。負責人聞訊阻止，並下“逐客令”，兩人喧嘩後離開。約數分鐘後，其中一名賊人疑不忿，折返現場，情

緒激動跳入櫃枱內，其間手持一支原子筆，大聲叫道：“八婆！你報警！”揚言要傷害該名職員，在場多名男職員見狀隨即上前合力將賊人制服，并按動警鐘。

警方衝鋒隊迅速趕抵，警員將涉案男子拘捕，卓女無礙毋須送院，事件中財務公司沒有金錢損失。警方其後封鎖現場搜證，并就案件展開調查，正追緝涉案在逃男子歸案。案件交由大埔警區刑事調查隊第一隊跟進。

鄰店職員：匪夷所思

現場解封後，大公報記者到涉事財務公司了解，店內有2男1女職員繼續上班，一名較高級的女職員稱他們是公司職員，但不會回答記者的問題，惟記者問及是否繼續營業，其中一名男職員點頭回應。現場所見，顧客仍可如常出入。

附近一間單車租賃店職員表示，案發時未知該財務公司發生劫案，其間沒有聽到可疑聲響，直至警員到場才知道有事發生，他們也是從新聞報道得悉事件，對有賊人以水槍搶劫感到匪夷所思。

林鄭月娥 香港將與廣東公務員互換“挂职”



林鄭月娥昨晚接受央視《新聞1+1》節目訪問。視頻截圖

【香港文匯報】香港特區行政長官林鄭月娥昨晚接受央視《新聞1+1》節目訪問，與主持人白岩鬆視頻連線。被問及特區政府正與中國內地部門商討加強香港公務員培訓，包括讓公務員到內地單位“挂职”一段時間，林鄭月娥透露，特區政府很快會與廣東和深圳簽署相關事宜，讓兩地公務員互換“挂职”。她並指出，現時對香港最重要的任務是當5月26日在立法會審議通過相關法例修訂後，爭取按時辦好三場選舉。她亦強調大灣區對香港來說有無限機遇，認為香港有信心搭上大灣區這艘船。

就香港公務員事務局局長袁國權上月在立法會透露，正與內地部門商討加強香港公務員培訓，包括讓公務員到內地單位“挂职”一段時間，以便觀察學習，並指未來亦希望引入規定，要求公務員必須在三年試用期修畢內地培訓課程，才獲長期聘用。林鄭月娥表示，特區政府過去以來一直都有這個計劃，而現時亦將重點放在大灣區，她透露特區政府很快會與廣

東和深圳簽署相關事宜，讓兩地公務員互換“挂职”，促使他們更加了解兩地情況。

全力办好三場選舉

被問及現時對香港最重要的任務，林鄭月娥指出是當5月26日在立法會審議通過相關法例修訂後，會爭取按時辦好三場選舉，包括選委會選舉、重新選民登記、投票安排等，整個時間表非常緊密。

在大灣區建設方面，林鄭月娥認為大灣區會為香港帶來無限機遇，相信香港可以和內地有协同发展。她指出，香港要做的事情是增值，並為整個大灣區增值，並相信深港河套能吸引很多海外科研机构落地園區，加上在金融方面香港和深圳的互補性很強，期望香港和深圳聯手能達到很好的效果，合作共贏。

港有信心搭上灣區這艘船

對於有聲音稱大灣區會將香港掏空，林鄭月娥認為這種說法是站不住腳的，因為香港每年培養很多人才，所以需要尋找更大的市場供他們發揮，因此政府要做好大灣區相關的宣傳推廣教育，並提供機會讓年輕人進入大灣區內地城市。她強調，香港發展與國家發展是分不開的，香港既是貢獻者亦是受惠者，認為香港有信心搭上大灣區這艘船。

被問及如何評價香港過去約24年的進程，林鄭月娥認為“一國兩制”在香港實踐得還是成功的，能保持香港的繁榮穩定，並指過去全國人大為香港作出的決定能使香港重回正軌。

至於她未來最想做成的事，林鄭月娥表示，希望在她下任期內可見證香港故宮博物館建成。

林鄭月娥、李家超、鄧炳強收到粉末信件



圖：灣仔警總也收到粉末信，重案組已接手展開調查。/大公報突發組攝

【大公報】粉末信狂徒再現，亂港分子挑戰法治！三名政府高層官員，包括行政長官林鄭月娥、保安局局長李家超和警務處處長鄧炳強的辦公室，昨日先後收到粉末信件。警方爆炸品處理課人員(EOD)奉召到場檢驗，證實信件內為附有面粉的紙張，無危險成分；而信件內有一張寫有中文字的信紙，沒有任何訴求或恐嚇成分，中區重案組已接手調查，暫時未知寄信人的犯案動機。

警方發言人表示，昨早10時20分，灣仔警察總部文職同事發

現一封信，信封面寫着“警察總部警務署鄧炳強署長”，信件經過偵察器顯示內有粉末，於是同事通知EOD人員到場，其後證實信封內藏有一頁紙，上面寫着一些中文字，但完全不明白其意思，亦沒有任何訴求或恐嚇成分，紙仍有少許濕，相信有一些面粉溶于水并沾濕信紙，EOD人員初步認為信件及粉末沒有危險成分，警方把案件暫列作“可疑物品發現”處理。

內附紙張沾有濕水面粉

至昨午3時52分，金鐘政府總部亦收到兩封分別寄給特首及保安

局局長的信件，信內亦懷疑有白色粉末，爆炸品處理課再到場處理，與早上寄給灣仔警察總部的信件內容完全一樣，亦是有一些面粉溶于水并沾濕信紙，EOD人員初步認為信件及粉末沒有危險成分，警方暫列作“可疑物品發現”，兩宗案件交由中區重案組跟進，正追查寄信人的身份及犯案動機。

行政長官辦公室表示，職員昨日在寄往行政長官辦公室的信件中發現一封載有可疑粉末的信件，已報警處理。

保安局發言人則指今午職員發現一封寄給保安局局長的信件內載有可疑粉末，事件已經報警處理。

去年特首辦警總收粉末信

行政長官辦公室在2020年8月17日曾收到可疑信件，信中藏有不知名白色粉末，當日辦公室職員拆開信件發現粉末擔心為危險化學品，於是報警處理，警方爆炸品處理課人員奉召到場處理，經檢驗後證實屬澱粉類粉末，相信不含危險成分，事件中無人受傷，亦毋須疏散，警方列作刑事恐嚇，交由中區警區重案組跟進。行政長官辦公室發言人當日表示，行政長官林鄭月娥並沒有接觸該封信件。

同在去年8月21日，灣仔警察總部亦收到可疑白色粉末信，信件收件人為警務處處長鄧炳強，爆炸品處理人員檢查後，相信粉末沒有危險成分，事件中無人受傷，亦毋

須疏散，警方列作刑事恐嚇，交由中區警區重案組跟進。

去年政府及新聞機構屢收粉末信

2020年8月21日

灣仔警察總部收到一封可疑信，信內有白色粉末。經爆炸品處理課人員檢查後，相信粉末沒有危險成分。經初步調查，案件列作刑事恐嚇，交由中區警區重案組跟進。

2020年8月20日

將軍澳工業邨星島新聞集團的職員報案，指收到一封可疑信件，信內有白色粉末。警方爆炸品處理課人員檢查後，相信粉末沒有危險成分，事件中無人受傷，現場毋須疏散。

2020年8月17日

警方接獲中區添華道1號行政長官辦公室職員報案，指收到一封可疑信，信內有白色粉末，且信件上寫有抗議字句。警員接報到場，經爆炸品處理課人員檢查後，相信該些粉末沒有危險成分。

2020年4月9日

太子警察體育遊樂會有職員報稱收到內藏不明白色粉末的信件，遂報警求助并通知消防，警方爆炸品處理課人員亦到場調查處理。

2020年4月7日

警察總部招募組收到一封可疑信件，信內有白色粉末，懷疑有人企圖恐嚇警隊，爆炸品處理課到場檢查，相信該些粉末沒有危險成分。案件列作“刑事恐嚇”，交由灣仔警區刑事部跟進。